

# ALFÖLD

## POLITIKAI NAPILAP

VIII. évfolyam 276 szám.

K e d d

Debrecen, 1938. december 6.

## Darányi Kálmán volt miniszterelnök lett a képviselőház új elnöke

**A volt miniszterelnököt hatvanegy szótöbbséggel  
választották meg magas tiszttségére**

**Bevonultak a felvidéki képviselők a Házba**

Az egész ország figyelmé ma délelőtt a képviselőház történelmi ülése felé fordult. Az országgyűlés határozata értelmében tizenhét felvidéki képviselő foglalta el helyét a képviselőházban. Az országgyűlés új tagjait Bobory György alelnök üdvözölte az elnöki székből és az új tagok nevében Jaross Andor tárcanélküli miniszter kö-

szöntette izzó hazafiassággal a képviselőházat.

A felvidéki képviselők parlamenti szereplésének előkészítése céljából vasarnap értekezletet tartottak mely kijelölte azt a bizottságot, amely kidolgozza a felvidéki magyar párt új programját, melyet Érsekújvárotthoztaknyilvánosságra. A felvidéki képviselők bevonu-

lásán kívül másik nagy eseménye volt a ma délelőtti ülésnek. A lemondott Kornis Gyula elnök helyére most választott új elnököt a Ház. Mint ismeretes e körül a fontos tisztség körül sok huza-vona volt. A kormánypárt ugyanis Darányi Kálmán volt miniszterelnököt, az ellenzék pedig a lemondott elnököt Kornis Gyulát

jelölte.

A napirend, és a felvidéki képviselők ünnepélyesbevonulása után azonnal az elnökválasztás vette kezdetét. A szavazatok eredményeként hatvanegy szótöbbséggel Darányi Kálmán lett az új elnök, akít lelkesen megéljeneztek.

A Ház ülészeit ezután ünnepélyesen berekesztették.

### Lukács Béla miskolci főispán lesz az új földművelésügyi államtitkár

Politikai körökben napok óta az a hír járja, hogy Teleki Mihály gróf földművelésügyi miniszter mellé Lukács Béla miskolci főispánt fogják földművelésügyi államtitkárrá kinevezni. A hír osztatlan örömet keltett, mert Lukács Béla hozzáértését és személyi kiválóságait ismerik és értékelik. Mint Miskolc város főispánja, hosszú idő óta tett bizonyosságot arról, hogy mennyire szíven viselte éppen az ország legelesettebb rétegeinek fele-

melését.

A közigazgatási szaktudásáról és szociális érzékéről ismert főispán a földművelésügyi államtitkári székben szélesebb körben nagyobb kataszkörrel és több területen érvényesítheti majd azt a tudást, melyet eddigi pályáján szerzett. A miskolci főispánságot a találgatások szerint Bárczay János képviselővel töltenék be, aki ez esetben lemondana gönci mandátumáról.

### Olasz lapok támadása Franciaország ellen

Az olasz lapok változatlan hevességgel támadják Franciaországot. A sajtó hangjának élességében szombaton este tapasztalt mérséklés ugyilátszik csak átmeneti volt mert vasárnap az egész olasz sajtó ismét a legélesebben polemizál a francia sajtóval, amely

semmiféle megértést nem mutat Olaszország igényei irányában,

Az olasz lapok nem befolyásoltatják magukat azáltal, hogy francia és angol részről Rómában diplomáciai lépések is történtek a franciaellenes tüntetések miatt.

### Alhírekkel izgatnak a lengyelek ellen

A hivatalos szlovák hírszolgálati iroda megcáfolja azokat a bizonyos lapok által terjesztett híreket, amelyek szerint Lengyelország az egész Tátravidékre igényt tart. A közlemény emlékeztet arra, hogy csak mostanában fejezte be munkáját a lengyel szlovák határrendező bizottság felhívja a szlovák közvéleményt, hogy ne adjon hi-

telt ezeknek a felelőtlen elemek által terjesztett híreknek.

A félhivatalos Szlovák hangoztatja, hogy Szlovákia tisztességes megegyezést létesített Lengyelországgal és megőrzéssel azt a törekvést, amely alhírekkel akarja felizgatni a szlovák közvéleményt Lengyelország ellen.

### Marószódát ivott és meghalt egy két éves gyermek

Szombaton délután rendkívül súlyos állapotban szállították be a debreceni gyermekklinikára Hajdúhadházi Kozák Sándor 2 éves gyermekét. A szerencsétlen gyermek véletlenségből nagymennyiségű marószóda folyadékot ivott meg víz helyett. A klinikán mindent elkövettek, hogy megmentésük, de a méreg olyan súlyos ronesolást vitt véghez a gyermek szervezetében,

hogy ma hajnalra meghalt.

A klinika jelentette az esetet az ügyészségnek amelynek indítványára a vizsgálóbíró elrendelte Kozák Sándor holttestének felboncolását és a vizsgálat lefolytatását.

A vizsgálat megállapította, hogy a szerencsétlenségért a gyermek szüleit terheli a felelősség, mert a luzoldattal telt üveget ott tartották ahol a gyermek hozzáférhetett.



**Prágai körökben** a leghatározottabban cáfolják azt, mintha Chvalkovszky külügyminiszter Berlinbe utaznék, továbbá cáfolják a német-eseh közös pénzegység behozataláról szóló híreket is.

**Leon Girard** belga pénzügyminiszter lemondott, mert a kormány nem akarta elfogadni pénzügyi terveit, amelyekben a pénzügyminiszter a pénzforgalom erős csökkentésével és az adók erős emelésével akarta helyreállítani a pénzügyi egyensúlyt.

**A japán hadsereg** Cantontól északra tovább nyomult előre és elfoglalta Nanszing városát s több más kínai várost.

**Amerikában** új csatorna terve foglalkoztatja a közvéleményt. A terv szerint Nicaragua államnál új csatorna épülne, amely az Atlanti és Csendes óceánt kötné össze. Hadászati szempontból óriási jelentőségűnek tartják a tervet. A költségek 725 millió dollárt tesznek ki. Az új csatorna hossza 276 kilométer.

**Nemzeti repülők** bombázták Barcelonát. Az egyik bomba egy moziba csapott be: egy ember meghalt, többen megsebesültek. Ugyanakkor repülőgép támadást intézett a Barcelonától 105 kilométerre északra lévő Palamos ellen, hat halottja, van, tizenötön pedig megsebesültek.

**Ha hirdetőinknél vásárol**

**Lapunkat támogatja.**

**Hirdetmény**

A földadóra vonatkozóan Debrecen sz. kir. város adóhivatala értesíti az érdekelteket, hogy az adótárgyban beállott változást (ha valamely földrészlet a földadónak nem tárgya azaz gazdaságilag használhatatlanná vált, vagy gazdaságilag használhatatlan földrészlet használhatóvá vált), valamint a művelési ágban beállott bármilyen állandó jellegű változást az illető földrészlet tényleges birtokosa a változás bekövetkezésétől számított 30 nap alatt a város adóhivatalánál bejelenteni köteles. Debrecen, 1938 december 1-én.  
**Városi adóhivatal**

**VIGSZINHAZ MOZGO**

A legvidámabb új magyar film.  
Csathó Kálmán  
híres regénye;

**Varjú a toronyórán**

Egry Mária — Vaszary Piri —  
Rajnay — Rózsahegy  
Előadások: 5, 7, 9 órakor.

**Lég- és gázvédelmi  
eszközök és berendezések  
kaphatók vagy megrendelhetők  
Sesztina Lajos**

**Vasnagykereskedésében**  
Debrecen, Ferenc József ut 23.  
Telefon 20-06 és 15-48.

**Benzinnel leöntötték  
és meggyújtották a ruháját**

Példátlan eset történt vasárnap délután a Szotyori telepen lévő Kálmán u 2 szám alatti házban, Szalai István fuvaros 10 éves István nevű fia ament a szomszédba lakó Hajdu családhoz.

A gyermek egy ideig a lakásban játszadozott, amikor Hajdu Sándor kihívta az udvarra a kis Szalai Istvánt s ott a gyermek balkarját leöntötte benzinnel, utána elővette gyufáját és meggyújtotta a gyermek benzines kabátja ujját. A következő pillanatban a szerencsétlen Szalai István karja lángalobbant.

Az esetnek a Hajdu család valamennyi tagja szemtanúja volt s nevetve fogadták a „tréfát”.

A benzintől meggyulladt a kisfiu ruhája is és hatalmas lángokkal égett. A körülállók csak ak-

kor ébredtek cselekedetük következményeire, amikor a kis Szalai István jajveszékelve a földre vetette magát. Eloltották az égő ruhát s azután hazavitték a gyermeket szülei lakására.

A szülők nem tudták, hogy mit kell tenni az égési sebekkel s így történt meg, hogy a fiu karját lemosták hidegvízben, amitől természetesen fokozódott a gyermek fájdalma, amikor látták a szülők, hogy fiuk állapota rosszabb lett bevitték a mentőkhöz ahol első segélyben részesítették, majd első és másodfoku égési sérüléseivel kiszállították a gyermekágykárára.

A példátlan esetről jelentést tettek a rendőrségnek, ahol megindították a brutális ügyben a nyomozást

**A lengyelek új területi  
aspirációja**

A lengyel képviselőházban a lengyelországgal határos délkeleti területek megszerzése került szóba az önkormányzati törvényjavaslat tárgyalásánál Osztrovsky képviselő, Lemberg polgármestere beszé-

det mondott amelyben kifejtette hogy Lengyelországnak joga van a délkeleti területekhez, amelyekről nem mond le és harc árán is megszerzi.

**Chamberlain és Halifax  
Rómában**

A világbékéjének megszilárdítása komoly stádiumba jut az angol miniszterelnök és külügyminiszter római látogatásával. Azokat a híreket, mely szerint Chamberlain és Halifax még e hó 11-én utaznak Rómába, hivatalos helyen megcáfolják.

Az angol külügyi hivatali közlé-

se szerint semmiféle ok nem merült fel arra hogy a korábbi terv megváltoztassák. Chamberlain és Halifax január 11-én érkeznek Rómába, ahol 3-4 napot töltenek és ezalatt lefolytatják tárgyalásukat és aláírják a megegyezést, mely az angol-olasz viszony megszilárdításának biztosítékát nyújtja.

**A német külügyminiszter  
holnap érkezik Párisba**

Ribbentrop külügyminiszter hétfőn este utazik Párisba. A külügyminisztérium több tisztviselője Coulandre francia követtel már elutazott. Ribbentrop kedden érkezik a francia fővárosba és mint a párisi lapok írják a német francia megegyezést délután aláírják. A párisi lapok nagy jelentősé-

ségűnek mondják a német külügyminiszter látogatását. Mialatt Ribbentrop Párisban tartózkodik, szakadatlan tárgyalások lesznek a két állam közötti viszony megjavítása ügyében. Eldöntöttek látják, hogy Ribbentrop legalább 4 napig lesz Párisba. A német államférfiu megjelenik

Lebrun elnöknel is. A berlini lapok foglalkoznak Ribbentrop utazásával és azt írják, hogy Németországnak egyetlen nagy vágya az őszinte és tartós béke Franciaországgal.

**Kilencven napos  
ebzárlat**

A városi elsőfoku közigazgatási hatóság közhírré teszi, hogy a VIII-ik állategészségügyi kerületben veszett eb garázdálkodott és ennek folytán a veszettség állati betegség szörványos jellegű fellépése alapított meg. Ezen fertőző állati betegség elterjedésének megakadályozása céljából az állategészségügyről szóló 1928: XIX t. c. 52-55 §§ ai és a törvény végrehajtása tárgyában kiadott 100.000—1932 F. M. sz. rendelet 321. és következő § aiban foglalt rendelkezések alapján a VIII. állategészségügyi kerület egész területére f. évi december hó 3 tól 1939. évi március hó 3 ig terjedő 90 napos időtartamra ebzárlat rendeltetett el.

Az ebzárlat hatálya kiterjed a Bellegelő területére és az ehhez csatolt területekre, u, m, a majorsági földek és és a szőlőskertek és a kiosztott bellegelői földek egyrésze. A VIII. állategészségügyi kerület határa: a m. kir. Államvasutak Debrecen — királyházi vonala, a Pac, fanciesikai erdősegek, a m. kir. erdősegek, a Debrecen — nagylétei vasutvonal.

Az ebzárlat alá helyezett területen minden eb megkötve, a macskák bezárva, vagy elkerített zárt helyen oly módon tartandók, hogy más kutyával, vagy macskával ne érintkezhessenek.

A zár alá helyezett területről kutyát, vagy macskát csak a városi elsőfoku közigazgatási hatóság engedélye alapján lehet kivinni. Kötelesek az állattulajdonosok és birtokosok ebeik és macskáik egészségi állapotát figyelemmel kísérni és a rajtuk észlelt minden változást a hatóságnál bejelenteni.

A szabadon járó kutyák és macskák elfogatnak és ezek tulajdonosai ellen a kihágási eljárást a hatóság folyamatba fogja tenni.

**Magyar a magyarért**

Csoka Bács megye huszonöt községében 56.000 pengőt gyűjtöttek össze a nemes mozgalomra.

**Lemondott a finn  
belügyminiszter**

Kekkonen finn belügyminiszter benyújtotta lemondását, mert a legfelsőbb közigazgatási bíróság hatálytalanította azokat a rendeleteket, amelyeket a belügyminiszter a jobboldali hazafiúi nacionalista mozgalom ellen adott ki.

Nincs kizárva, hogy a belügyminiszter lemondása maga után fogja vonni az egész kormány lemondását,

**ÖRÖM**  
AZ EMBER ÉLETE.  
HA RENDES AZ EMÉSZTÉSE



**ARTIN**  
AZ ÉNYHE BIZTOS ÉS  
OLCSÓ HASHÁJTO

## Zabot és szalmát vesz a Város

Debrecen sz. kir. város állatállományára részére mintegy 600 q zabot kíván beszerezni. Felhívom az eladni szándékozókat, elsősorban termelőket, hogy egészséges, száraz, jó minőségű, rostált, idei termésű zabra vonatkozó ajánlatukat, akár kicsi, akár nagy tételre a városi gazdasági ügyosztályban, a hivatalos órák alatt mielőbb nyújtsák be. Ugyancsak a Hortobágyon telelő állatai részére kb. 700 q alomszalmára van szüksége. A szalma részben az Ökör-földre, részben a Mátára szállítandó. Felhívom az eladni szándékozókat, hogy ajánlataikat a városi gazdasági ügyosztályhoz a hivatalos órák alatt mielőbb nyújtsák be. Gazdasági Tanácsnok.

**SZÍNHÁZ**  
ZENE-MŰZSI



### A SZÍNHÁZ MŰSORA:

- December 5 én, hétfőn: „Hatodik emelet”.
- December 6 án, kedden: Vitézi Szék Horthy ünnepe.
- December 7-én, szerdán: „Hatodik emelet”.
- December 8-án csütörtök délután: „Gellérthegy kaland”.
- December 8-án, csütörtök este: „Angyalt vettem feleségül”.
- December 9 én, pénteken este: „Magas diplomácia”.
- December 10 én, szombat d u: „Hazajáró lélek”.
- December 10 én, szombat este: „Magas diplomácia”.
- December 11 én, vasárnap d u: „Magas diplomácia”.
- December 11 én, vasárnap este: „Magas diplomácia”.
- December 12 én, hétfőn este: „Bohémek”.
- December 13 án, kedden este: „Magas diplomácia”.

**Elrontott gyomornál és az ezzel összefüggő bélzavarok, fejfájás, émelygés, homlokfájás, láz, hányás, hasmenés, vagy székszorulás eseteiben már egy pohár természetes Ferenc József keserűvíz is igen gyorsan, biztosan és kellemesen tisztítja ki az emésztés útjait. Kérdezze meg orvosát.**

### Kétszer termett a körtefa

Ritka eseményről irnak Tapolcáról. Egy körtefa kétszer termett ez évben. A körték özv. Szabó Dánielné körtefájának második termésből valók. A november 28 án beérett körték nagyságra és külsőre éppen olyanok, mint az első termés, csupán az ízükben érik meg a késői ősz,

## Dr. Benkő Géza képviselő politikai beszámolója

A hajdunánási választókerület országgyűlési képviselője: Benkő Géza dr. vasárnap nagy politikai beszámolót tartott Hajdunánáson. Benkő Géza dr. vasárnap délelőtt 9 óra előtt néhány perccel érkezett meg a hajdunánási pályaudvarra, ahol a Nemzeti Egység népes küldöttsége lelkes fogadtatásba részesítette. A küldöttség élén ifj. Berencsi Géza, a Nemzeti Egység kerületi elnöke köszöntötte szívélyesszavakkal a kerület közszereplőit és köztisztviselőit álló országgyűlési képviselőjét, amelyre Benkő Géza dr. rövid beszédében mondott köszönetet.

— Öszinte szívvel mondom köszönetet a szívélyes fogadtatásért — mondotta többek között a kerület képviselője — mindig örömmel jövök ide, ahova annyi kele-

mes és kedves emlék fűz, ahol bizalmatokkal annakidején megajándékozni szívesek voltak. Tudjátok azt, hogy én mindenkor szívesen álltam a rendelkezésekre, ezentul is legyetek hozzám bizalommal mindennemű ügyekben bennem mindig biztos támaszt találhatok. —

A beszéd elhangzása után Benkő Géza képviselőt lelkesen megéljenzették s a pályaudvarról a városba hajtották, ahol az egybegyűlt nagyszámú közönség előtt az időszerep bel és külpolitikai helyzetéről tartott értékes beszámolót. A délután folyamán pedig a nánási olvasókörököt látogatta meg.

Benkő Géza képviselőt nagy szeretettel vették körül választókerületében.

## Szerelmi csalódása miatt felvágta az ereit

Vasárnap délután a Dézsi ucca 34 számú hához hívták a mentőket, ahol egy férfi öngyilkossági szándékból felvágta karján az ereket.

Bándi Lajos Dézsi ucca 34 szám alatti lakos tegnap délután egyedül maradt a lakásán, ezt az alkalmat használta fel arra, hogy valószínűleg régebben tervezett öngyilkosságát végrehajtsa. Elővette éles borotváját s bal karján egyetlen vágással átmetsette az ereket.

Öngyilkosságát nem sokkal később felfedezték de ekkora már sok vért vesztett. Értésítették a mentőket, akik első segélyben részesítették majd kiszállították a sebészeti klinikára.

A rendőri vizsgálat alkalmával megállapították Bándi Lajos bucsuilevel, amelyben bejelentette öngyilkosságát s okul szerelmi csalódását jelölte meg. Az öngyilkos fiatalember állapota igen súlyos,



Párisban 25000 néző előtt mérkőzött a francia főváros válogatottja Budapest válogatottjával. A magyar együttes 1:0-ás féldő után 5:3 arányban simán verte ellenfelét, A gólokat Zsengellér (2), Sárosi dr (2) Titkos, illetve Maté, Simonyi és Veinante lötték.

\* Debrecenben a helyi vasutas csapat 1:0-ás féldő után 3:2

arányban vereséget szenvedett, a Váci Reménységtől. A gólokat Szabó (2), illetve Béres (3) lötték.

A tegnap délelőtt megtartott magyar-olasz tornászviadalon az olasz csapat 2838 ponttal megelőzte Magyarország csapatát, mely 282,9 pontot szerzett. Egyéniben első lett Romeo Neri 4843 ponttal ötödik lett a debreceni Mogyoróssy 47,30 ponttal.

### HUNGÁRIA FILMSZÍNHÁZ

Deanna Durbin  
páratlanul mulatságos, kedves új világfilmje:  
**Első tavasz**  
Előadások: 5, 7, 9 órakor.

### AZ A P O L L Ó B A N

A legsikerültebb magyar film:  
**Rákóczi induló**  
Főszereplők:  
Dayka Margit, Jávör Pál,  
Turay Ida, Csontos stb.  
Előadások: 5, 7, 9 órakor.

## ANYAKÖNYV HÍREK

**Eljegyzés:** Kalmár Lajos ref. lelkes — Julow Katalin, Kun Rudolf kovácssegéd — Koroknai Mária Szalkó József kántor tanító — Kis Ilona.

**Házasság:** Pap István Iovász — Kapusi Zsuzsánna. Orosz Ferenc kántortanító — Albert Julia, Juhász János gyári munkás — Marek Anna Szabó Sándor távirtda munkás — Kiss Anna, Kiss János npsz — Szabó Róza. Szabó József asztalosmester — Kapronczai Zsuzsánna, Debreceni János kereskedő — Magyar Eszter. Nagy Sándor lakatos segéd — Les Borbála, Tar Sándor főgépész — Magyar Ilona, Grósz László sütő s. — Kriszt Mária, Ladányi Gyula városi tisztviselő — Kovács Margit, Ferenci Lajos cipész — Izsák Jolán, Kola László cipész mester — Erdei Erzsébet, Pintye József fm — Kóka Margit,

**Születések:** Mayer József földműves fia József, Gombos Sándor npsz. leány Erzsébet, Vásári János npsz. leány Éva, Kolocsnán István városi munkás, fia István, és három törvénytelen újszülött.

**GYÁSZ ROVAT**



**Halálozás:** Piros Magda iskolai tanuló ref 8 éves Gulyás u 13, Thaisz Arthur városi irodai alkalmazott ág. h. ev. 63 éves Kar u. 22, Vásári Éva ref. 2 napos, Csillag u 89. Kádas Andrásné ág. h. ev. 63 éves Széchenyi u 18. Kun Gyuláné ref. 25 éves Kismarja. Lövey István ny. máv. asztalos ref. 81 éves, Dobó u 19. Hódy Katalin, egy. hallg. ref 20 éves Hatvan u 38, Radócz Pál kereskedő s. ref. 18 éves Baranyi u 24, özv. Buray Istvánné ref 65 éves Csemete u 14, Bakos Kálmán asztalos segéd ref. 60 éves u 5.

## Új temetkezési intézet

cégtulajdonos

**Pusztai József**

Kálvin-tér 5.  
Telefon: 33-90

Megbízható és pontos kiszolgálás, szolid árak, exhumálás, temet, szállít

HA HIRDETŐINKNÉL vásárol LÁPUNKAT TÁMOGATJA

# HIREK

**Ideges emberek** gyomor- és bélpanaszainál reggelizés előtt egy fél pohár természetes **Ferenc József** keserűviz kissé felmelegítve igen kellemes háziszor, amely a széket elrendezi, az emésztést előmozdítja és az egész anyagcserét jótékonyan befolyásolja. Kérdezze meg orvosát.

**Springer József** könyv, papír, fotóképek szaküzlete. — **Papírszalvéták, itatóspapírok, írónok, filmek, fényképlemezek** Telefon: 30 — 57. **Szigoruan szabott, elismert, olcsó árak.**

**Férfi öltöny** és kabát szövetek **OLCSÓN**  
**Petriknél SZENTANNA-U 5**

**Országos vásárok**  
December 6. kedd. Békéscsaba, Cegléd (havi) Lenti, Nagykanizsa, Szakacs, Szikszó (havi).  
December 7. szerda: Aabaujszántó, Devecser, (havi) Békéscsaba, Hajdunánás, Heves (havi), Isaszeg,

Jánosház (havi) Kállósemjén, Kunhegyes (havi) Miskolc.

**Gazdasági munkaadókés munkavállalók figyelmébe**  
A város elsőfokú köz-igazgatási hatóság a város érdekelte lakosságát, hogy a m. kir. Földművelésügyi Miniszter Ur 86.165—1937. VIII. A. 1. számú rendeletével a város egész területére elrendelte a legkisebb munkabér megállapítását.  
A munkabér megállapító bizottság ennek folytán folyó évi november hó 1 től december hó 31-ig a város területén fekvő gazdaságokban alkalmazott munkások részére fizethető legkisebb munkabért az alábbi részletezés szerint állapította meg:  
Saját élelmezés melletti alkalmazás esetén:  
Felöltött férfimunkás részére 1.50 P.  
" nőimunkás " 1.20 "  
16 éven aluli " " 0.80 "  
Munkaadó által nyújtott élelmezés melletti alkalmazás esetén:  
Felöltött férfimunkás részére 1.00 P.  
" nőimunkás " 0.80 "  
16 éven aluli " " 0.50 "

**Felhívás**  
Felkérem a város közönségét, hogy a Kormányzó Ur Ófelműltősége nevenapja alkalmával, f. évi december hó 6 napján: kedden, házaikat nemzetiszínű zászlóval lobogózzák fel. Polgármester.

## Az Alföld" kis téli menetrendje

A MÁV. vonatok indulási és érkezési ideje Debrecen állomáson.

A vonat		H O V A	A vonat		HONNAN
neme	indul		neme	érkezik	
szgy.	1:50	Bpest keleti	sz.	4:40	Bpest nyugati
sz.	4:55	Nyirábrány	"	7:00	Tiszalök
"	5:02	Szerencs	"	7:07	Nyirábrány
"	5:08	Füzesabony	"	7:10	Tiszafüred
sz.	5:20	Tiszalök	"	7:20	Nagykeréki
sz.	5:45	Nyiregyháza	"	7:27	Nyiregyháza
m.	6:01	Balmazújváros	sz.	7:30	Nagykeréki
v.	6:29	Nagykeréki	m.	7:30	Püspökladány
m.	6:32	Püspökladány	sz.	7:45	Nagyléta-Vértes
gy.	7:35	Bpest nyugati	"	7:55	Balmazújváros
m.	7:40	Hajdunánás	"	8:35	Tiszalök
sz.	7:58	Nagyléta-Vértes	"	8:50	Püspökladány
m.	8:00	Szerencs	"	9:00	Szerencs
v.	8:10	Nyirábrány	"	10:13	Nagyléta-Vértes
m.	9:29	Derecske	m.	11:26	Szerencs
seb.	11:50	Bpest nyugati	"	11:25	Hajdunánás
gy.	11:53	Nyiregyháza	v.	11:35	Derecske
m.	12:10	Füzesabony	gy.	11:36	Nyirábrány
sz.	12:27	Tiszalök	m.	11:46	Bpest nyugati
"	12:30	Nyirábrány	sz.	12:26	Füzesabony
"	12:32	Bpest nyugati	v.	13:52	Bpest nyugati
"	13:25	Nagyléta-Vértes	m.	14:15	Nagykeréki
"	14:27	Szerencs	gy-s	14:26	Nyiregyháza
"	14:30	Tiszalök	si	15:24	Bpest keleti
"	14:32	Nyirábrány	m.	15:37	Tiszalök
"	14:35	Nagykeréki	v.	18:45	Balmazújváros
"	14:38	Balmazújváros	m.	18:54	Nyirábrány
gy-s.	15:28	Nyiregyháza	gy.	18:55	Nagyléta-Vértes
m.	17:11	Bpest nyugati	sz.	17:04	Nyiregyháza
gy.	18:48	Nyirábrány	m.	18:25	Nagykeréki
sz.	18:45	Tiszalök	gy	18:39	Nyiregyháza
"	18:48	Nyiregyháza	m.	18:35	Bpest nyugati
"	18:58	Nagykeréki	gy-m	20:08	Füzesabony
v.	19:00	Tiszafüred	sz.	20:43	Nyiregyháza
"	19:30	Nagyléta-Vértes	"	20:42	Tiszalök
gy-s	20:45	Bpest keleti	m.	21:23	Bpest keleti
sz.	21:36	Nyiregyháza	seb.	21:25	Nyirábrány
"	22:00	Bpest nyugati	sz.	21:55	Szerencs

Debrecen sz. kir. város adóhivatala 1100—193 au. sz.

**Hirdetmény**  
Felhívja a városi adóhivatal a város lakosságát, hogy az idegen beszédési körből, vagyis vidékről, akár tengelyen akár vasuton, vagy posta útján a város területére behozott fogyasztási adó köteles cikkeket — bor, sör, szeszesitalnemek (pálinka, likőr, tiszta szesz, egyéb égetett szeszesitalnemek és folyadékok), hus, szalonna, hús stb. — az alább megjelölt módon jelentse be:  
Mindenki, aki bort két liter meghaladó, de 25 literen alul, sör két liter meghaladó, de 25 literen alul, szeszesitalnemeket egy liter meghaladó, de 25 literen aluli mennyiségben vasuton, vagy tengelyen, kézi-, vagy személypodgyásként a város területére behoz, tartozik a behozott adótárgy nevét, mennyiségét az illető helybeli vasuti állomáson, illetve a vámsorompónál a bejelentések átvételére jogosított közegeknél a behozattal egyidejűleg azonnal bejelenteni és a behozott mennyiség után a törvényesen megállapított fogyasztási adót ugyancsak a fentemlített közegeknél, a közegek által kiállított hivatalos nyugta (fogyasztási adó bárca) ellenében azonnal megfizetni.  
Mindenki, aki a fent felsorolt fogyasztási adóköteles cikkeket vasuton vagy tengelyen, kézi- vagy személypodgyásként 25 literen, illetve 25 kg on felüli mennyiségben a város területére behoz, a behozatalkor azonnal köteles azt a vasuti állomáson kirendelt fogyasztási ellenőrző közeget, illetve a behozatali utvonalon felállított vámsorompók kezelői elé állítani, s ezen felül a behozott adótárgy nemét, mennyiségét, ugyszintén az elraktározás helyét és idejét a behozattalól számított 24 órán belül

a városi adóhivatal fogyasztási adókat kezelő osztályánál (városi adóhivatali udvar, földszint) bejelenteni. A postacsomagban bármilyen mennyiségben érkezett fogyasztási adó alá eső cikkek a postai kézbesítéstől számított 24 órán belül ugyanitt szintén bejelentendők.  
Közi a városi adóhivatal a város lakosságával azt is, hogy a fogyasztási adó alá eső cikkeket tengelyen, vagy gyalogosan a sorompóházzal ellátott nyilvános utakon szabad a város területére behozni s hogy az összes utak fokozott és szigorú ellenőrzés alatt tartanak. A fogyasztási adó alá eső cikkeknek a sorompóházzal ellátott utakon történt szállítása, valamint a bejelentés elmulasztása jövedéki kihágást képez, melynek során a mulasztó 1-1000 pengőig, illetve a megrövidített vagy megrövidített veszélyének kitett fogyasztási adó illetve adópotlék négyszeres összegéről annak nyolcszoros összegéig terjedő pénz büntetéseivel büntetettik.

Városi adóhivatal.  
Északnyugati szél, eső, a hegyeken hó. A hőmérséklet csökken.



## ALFÖLD

POLITIKAI NAPILAP

A szerkesztésért és kiadásért felelős **Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS** lapfőigazgató  
Nyomatott: Dr. DIÓSZEGHY JÁNOS és Csuka László nyomdávállalatánál, Debrecen Piac utca 41 szám.  
Feladás nyomdavezető Csuka László



Arádió minden nap 6:45-kor reggeli tornát, utána hangmeleg-műsort, majd éntrend 10.00, 12:30, 4:45, 9:20 és éjfélt után 5 perckor híreket, 12:00, 1:20, 4:45 és 10:00-10:15 közötti időben pontos időjelzést, időjárás- és vízállásjelentést, 10:10 és 2:40-kor élelmiszer-, piaci árakat és árfolyam híreket ad.

**Hétfő**  
4.15 A Magyar Ifjuság Vöröskereszt karácsonyi kiállítás.  
5 Boróczy Dezső előadása.  
5.30 Hanglemezek.  
6 Bartos Dezső előadása.  
7 vitéz Imrédy Béla m. kir. miniszter beszéde.  
Utána: Hanglemezek.  
7.50 Hajnalban, délben, este, 9.20 Kóczé Antal és zenekara.  
10.45 Szalonötös.

**Kedd**  
10.20 Felolvasás.  
10.45 A pullover divat, 12 Déli harangzó.  
12.10 Toll Jancsi és zenekara.  
1.30 A rádió szalonzenekara.  
4.15 Mikulás délután.  
5 Tarr László előadása,  
6 Kiss Ferenc szaval.  
6.30 Hanglemezek.  
7.25 Az Operaház előadásának ismertetése és közvetítése.

### ALFÖLD

Az egész magyar Alföldön a legszelebb rétegekben elterjedt politikai napilap. Az ország legolcsóbb lapja.  
Ára hétköznapokon és vasárnap 4 fillér.  
Előfizetési díja 1 hóra Debrecenben 1 P. vidéken 1.40 P.  
Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Debrecen, Piac utca 41 szám.  
**RENDELJE MEG MEG MA!**

Adja fel még ma hirdetését!